

每周一次组织爬山捡拾垃圾活动

家庭登山俱乐部成了景区“清道夫”



本报讯(记者冯小平 通讯员陈红 齐碧艳 实习生沈安琪) 每逢周末,在北仑九峰山景区,游人会不时遇到一群穿着绿色马夹的志愿者,边爬山边捡垃圾……他们,就是北仑“百灵鸟”家庭登山俱乐部的成员。

“百灵鸟”俱乐部以家庭为单位,每周组织一次登山、捡垃圾活动。

俱乐部的创立源于一次“无心插柳”。去年初夏,在北仑新碶街道工作的胡亚佩和朋友一起爬九峰山。爬山过程中,大家看到景区里垃圾很多,几个人便拿出携带的塑料袋顺手捡了起来。没想到人还未爬到山顶,好几个塑料袋已装满了垃圾。回来后胡亚佩在QQ群里聊起了这件事,随即就和几个有同感的朋友萌生了成立“百灵鸟”家庭登山俱乐部的想法。说干就干,胡亚佩等10来个家庭很快将俱乐部的“大旗”扛了起来。7个月后,参加俱乐部的家庭超过了160个,平均每次有40人参加活动。

俱乐部积极分子汪小朋来自杭州,眼下

在北仑一家公司上班。汪小朋告诉记者,在没有加入俱乐部前,他和家人就经常在散步或出游时,看到有垃圾便捡起来丢进垃圾箱里。去年下半年,从朋友那儿得知有“百灵鸟”俱乐部后,汪小朋带着妻子和5岁的孩子马上参与了。

俱乐部成员袁女士感触最深的是,通过参加活动,11岁的儿子如今有了令人欣喜的改变。有一次,袁女士开电动车送儿子去学校,半路上儿子把早餐包装袋往路边垃圾箱里丢去,却丢偏落在了马路上。此时电动车已远去,换作以前,儿子根本不当回事,但这次他非要妈妈把车子往回开,然后下车把地上的包装袋捡起来扔进垃圾箱里。“说实话,看到儿子这样做我很欣慰。”袁女士说。马女士13岁的儿子也参加了多次俱乐部活动,他在作文中写道:“这样的活动既能锻炼身体还能捡垃圾保护环境,下次我还要参加!”

俱乐部每一名成员的行动也感染了其他人。胡亚佩说,活动时经常听到游人发出这样的感慨:“那些人在捡垃圾做好事,我们把自己的垃圾管好,别给人家添乱了!”胡亚佩觉得,这就是一种感染力。“希望通过我们的行动,将爱护环境的理念传递给其他人。”胡亚佩说,大家最希望的是:哪一天爬山时没垃圾可捡了,那就好了!



俱乐部成员在九峰山边爬山边捡垃圾的资料图片。(采访者 提供)

8岁男童被困 ATM 机 警民合力助其脱困

本报讯(记者王伊婧 通讯员胡黛虹 王琼莹) 家住象山的湖南籍小男孩因为好奇钻进 ATM 机,结果被困。在周边群众的合力帮助下,民警花了20多分钟成功使小男孩得以脱困。

1月20日晚8时,吃完晚饭的小男孩军军(化名)一个人出去玩,看到银行 ATM 机的保护舱便钻进去玩耍,“咚”的一声,保护舱自动落锁。玩了一会儿,军军准备回家,此时他发现门打不开了,便在玻璃门内一通乱按,不知道碰到了哪里,一下子警报声响起。银行工作人员接到消息后赶到,本打算用应急钥匙开锁,却不知为何无法打开。工作人员又试图让军军靠近玻璃门避开感应,以便让门自动开启,但孩子太小,又因紧张,无法领会他们的意图,无奈之下只好报警求助。

民警赶到现场后,发现保护舱十分严实,只在底部有个十几厘米的缝隙可以通风,即便是小孩子也无法通过。此时,热心群众拿来了梯子,民警爬到舱门顶部想将舱门撬开,努力了十几分钟舱门却纹丝未动。最后,民警果断切断电源,随后舱门自动打开了。孩子顺利脱困,等在一旁焦急万分的家长也长长舒了一口气。

据了解,其他各地也发生不少孩童被困 ATM 机保护舱的事件。需要提醒的是,根据各家银行 ATM 机保护舱类型不同,一旦被困处置方法也有所不同,有些银行有应急钥匙,有些设置了自动开门的程序。但是有一点需格外注意,如果孩子被困,家长一定要保持冷静,不要贸然做砸门之类的事,一则保护舱的玻璃很难砸破,二则可能会更加吓到孩子。

“潜伏”寺庙7个月 骗取居士46万元

“妙手”大厨难逃法网

本报讯(记者冯小平 通讯员胡佳晓 曾子夏 黄帅) 家住北仑的徐某“应聘”到当地一家寺院做厨师,并取法号“妙手”。然而此“妙手”竟有一双生财的“妙手”,在寺庙的短短7个月时间里,他以做生意缺资金、患了癌症急需救命钱等为由,从几位善良的居士手中骗取了46万元。



庄豪 绘

34岁的徐某在寺院做厨师,开着“奥迪”车喜欢摆阔,寺院的那点收入根本没放在眼里,他的目标已经盯上了那些乐善好施的居士们。他对人声称自己有好几套房产,又在外面承包了多家食堂。平时,徐某出手大方,经常自掏腰包给居士、义工买早点,很快就赢得了大家的信任。

许大姐是寺院的一位义工,徐某到寺院不久就认她做了干姐姐。此后,徐某常去许大姐家,还认了许大姐的父母为干爹干妈。一段时间相处下来,徐某感到时机成熟了,脸有难色地对许大姐说,自己承包的几家食堂目前资金短缺,希望大姐借他一些钱“救救急”。许大姐爽快地答应了,但没过多久,徐某又称自己看中了一处房产,价格便宜,只可惜手头一时没这么多钱。就这样,从去年4月到8月,徐某陆续从许大姐那儿“借”走了15万元。

去年6月,徐某突然得了“重病”,大家劝他在家好好休养。徐某看到大家相信他的话,便开始着手骗钱了。他先是给两位居士打电话,说自己得了肺癌,正在上海治疗,“药是美国进口的,要8万元一支,能不能借我两万元,等我有钱了马上还你。”就这样,徐某从一位姓胡的居士那儿“借”了19万元,另一位居士也“借”了好几万元给徐

某。

“借”到钱后,“在家休养”的徐某便坐着飞机,到南京、深圳、昆明、大理……吃喝玩乐,好不潇洒。

见徐某久久不还钱,胡居士便打电话给徐某。徐某谎称自己经营的一家食堂出了中毒事件,赔了一大笔钱,如今连员工的工资都发不出了。胡居士信以为真,去年11月再次联系徐某时,发现徐某把手机号码换了,这才引起了警觉。

胡居士把自己的疑惑和其他居士一说,没想到有好几位居士均说被徐某“借”过钱。此时,众人顿觉徐某有骗钱的可能,赶紧到当地派出所报案。去年11月24日,北仑警方根据线索,在镇海庄市一家宾馆内将徐某抓获。警方调查后发现,徐某从该寺的多位居士那儿以各种借口,共骗取了46万元,而徐某名下既没房产,也没在外面承包食堂,就连他进寺的“奥迪”轿车,也是他为了摆阔以每月7000元钱租来的。

昨天,记者从北仑警方获悉,徐某因涉嫌诈骗已被批准逮捕。

沉溺网络游戏入不敷出 男子侵占公司两百余万元资金

本报讯(记者沈孙晖 通讯员徐明岳 朱君敏) 在领导、同事眼中,他勤奋踏实,工作出色,深得大伙信任。可为了虚拟世界里的升级、装备,他竟然利用职务之便,在短短10个月里侵占公司200余万元资金,在犯罪深渊里越陷越深……

据悉,吴某今年31岁,宁海人,家境一般。2007年大学本科毕业后,他进入江苏某汽车担保公司工作。因勤奋刻苦,工作出色,领导对其赏识有加,不久,吴某就被任命为区业务经理,月收入4000元左右。

吴某从大学时期就酷爱网络游戏,并一直延续到工作后。他也把大部分收入,投入到游戏升级、装备更新换代上。据其讲,他平均买一件装备要花1500元。随着游戏投入越来越大,吴某那点工资根本入不敷出,于是打起了公司垫资款的主意。

据了解,根据该汽车担保公司的工作流程,公司会把投放给委托客户的垫资款,先打到业务员个人账户上,然后由业务员陪同客户一同去4S店付款购车,办理银行按揭等。这样一来,吴某便经常会接触到大额资金。于是,他利用工作性质和领导对其的信任,从去年初开始,频频挪用公款“补贴”网络游戏。

据悉,吴某或是虚构业务提交公司,以骗取公司投放垫资款;或是偷偷提高客户的实际购车贷款。到了去年10月、11月,他更是直接扣下投放给客户的垫资款,向公司谎称客户资料不齐无法提车……

为了不被公司察觉,吴某用部分挪用的公款“拆东墙补西墙”:以客户名义到银行还贷。就这样,到去年11月,他数十次铤而走险,骗取公司垫资款200余万元,其中绝大部分用于网络游戏,其余用于日常消费和补“窟窿”。

纸终究包不住火!银行后来发现吴某用自己的卡,给很多购车客户还款,以为有啥问题,于是联系那些客户。客户这才发现购车贷款远远超过自己的实际贷款,居然还有陌生人在帮自己还,于是询问汽车担保公司。

在领导追问下,吴某只认了一部分账。他见事情败露,随即逃匿。去年11月中旬,接到该公司报警后,江东经侦大队迅速立案侦查。去年12月12日,吴某在广西被抓获。今年1月16日,他因涉嫌职务侵占,被检察院批准逮捕。

对此,江东警方提醒,企业要建立、完善进款业务的监督、管理流程,堵塞可能出现被员工挪用、侵占的漏洞,同时加强对员工,特别是有权接触企业进款员工的职务犯罪方面的法律教育。

小偷偷三进三出 村委会频频失窃

本报讯(记者黄丽娟 董小芳 通讯员岑瑾 牟伦胜) 一小偷三次“光顾”慈溪一村村委会办公楼实施盗窃。近日,犯罪嫌疑人朱某因涉嫌盗窃罪被慈溪市人民检察院依法批准逮捕。

“小偷三番五次钻进来,吃我们的巧克力、饼干、方便面,放着的碗筷也被用过并洗干净了,简直当自个儿办公室了。”该村委会的工作人员气愤地说。

据悉,朱某是“90后”,安徽人,在慈溪打工。2014年10月的一天晚上,饥肠辘辘的朱某在村委会附近转悠,就寻思着进去找点东西填填肚子。朱某顺利进入办公室后,在抽屉里拿了几十元零钱和一些零食,并躲到阁楼吃起了泡面。朱某吃饱后,还把碗筷洗干净放回去了。

过了几天,朱某又惦记上了村委会。晚上11时多,他悄悄爬上了二楼开着窗户的财务室,翻了两包香烟,拿了几百元钱,还顺走了两只相机。没几天,朱某的“战利品”就被挥霍光了。去年11月12日晚上,朱某从网吧出来“故地重游”,这次他拆了台电脑直接扛走。

次日晚上,朱某在网吧上网时,被民警抓获。

公告

省“无违建区”考评验收组于1月22日—1月23日对江东区进行考评验收,举报电话:87336630、13456164468(只接收短信),受理时间:1月22日8:30—1月23日17:00。

江东区“无违建区”创建工作领导小组办公室



雾锁姚城

昨日早晨,一场突如其来的大雾笼罩了余姚城。位于南雷南路上的海关大楼在浓雾中已辨不清轮廓。

当日凌晨起,由于受暖气团气流交锋影响,余姚上空形成了一团较大规模的浓雾群,使得城区尤其是城南的能见度极低,给出行的车辆带来了很大不便。到10时05分,余姚气象局解除了大雾黄色预警。

(吴大庆)

共筑“安全墙”



近日,江东消防大队官兵来到东胜街道王家社区,为当地部分“五小”(即:小餐饮、小旅馆、小浴室、小歌厅、美容美发厅)行业的员工和社区居民,开展消防安全知识讲座,随后还就节日如何安全用电用火、发生火灾时如何使用灭火器、如何在电梯发生故障时自救等,进行了示范和辅导。

(冯小平 摄)

讨债不成打伤人 赔了药费还吃官司

本报讯(记者黄丽娟 通讯员亦茗 丁丁) 借给别人钱,对方未及时归还,便上门讨债,把对方给打了。这下可好,不仅因此惹上了官司,借出去的钱还不够赔医药费。

家住慈溪观海卫的老陈和徐师傅相识多年,交情不算深,但见面也有三分情。去年的一天,经济上捉襟见肘的老陈碰巧在一家快餐店遇到徐师傅,便提出向他借点钱。徐师傅一开始说自己也没钱,但老陈说只借2000元,并会给2包中华烟作为利息。徐师傅便答应了,但要求三天后必须归还。

3天期限一到,老陈没有主动还款,徐师傅便打电话约老陈见面详谈,还叫上了4个朋友一同前去讨债。见面后,老陈坦言自己现在没钱。徐师傅不相信,欲上前搜他的口袋,被老陈一把推开。徐师傅气不打

一处来,一个巴掌打在了老陈脸上。随后,两人便扭打起来。同徐师傅一起来的几个朋友见情势不对,马上劝架。两人被拉开时,老陈头部和手臂受了伤,于是报了警。

由于在派出所没有调解成功,老陈便一纸诉状将徐师傅告上法院,要求他赔偿医疗费、误工费合计2万余元,并要求徐师傅向其赔礼道歉。

近日,慈溪法院审理了此案。慈溪法院审理查明,双方因借款产生矛盾,未采取妥善的方法解决,而导致双方的矛盾激化,对损害的发生均有过错,剔除老陈无门诊病历及诊断证明佐证的医疗费,加上老陈已超过法定退休年龄,又没有充分证据证明其存在劳动收入来源,故对其误工费的主张不予认定。

最后,法院判决徐师傅赔偿老陈2400余元医疗费。

宁波市小微企业免征残疾人就业保障金公告

为进一步扶持小微企业健康发展,根据财政部、国家税务总局《关于对小微企业免征有关政府性基金的通知》(财税〔2014〕122号)和宁波市残疾人联合会、宁波市财政局、宁波市地方税务局《关于落实小微企业免征残疾人就业保障金的通知》(甬残联〔2015〕5号)等相关文件精神,现就我市小微企业免征残疾人就业保障金事项公告如下:

- 一、免征条件**
自工商登记注册之日起3年内,对安排残疾人就业未达到规定比例、在职职工总数20人以下(含20人)的小微企业,免征残疾人就业保障金。
- 二、享受免征程序**
符合免征条件的小微企业自行对照文件享受免征政策,自行计算残保金应缴金额,并向主管税务部门自行申报缴纳。年度结束后税务部门将年度相关信息提供残联,由残联核查企业申报信息的正确性。
- 三、政策执行口径**
2015年1月1日(含)后新登记注册的小微企业,符合免征条件的,自工商登记注册之日起免征36个月残保金。
2015年1月1日前登记注册的小微企业,符合免征条件的,且自工商登记注册之日未滿36个月的,可免征不足月份的残保金。

联系电话:87811691、87815629

宁波市残疾人劳动就业服务中心 2015年1月21日